

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Сталинская ПОБЕДА

Орган Д. Константиновского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 29 (1881) Четверг 23 июля 1944 г. Год изд. XV Цена 15 коп

Обсудив итоги социалистического соревнования молодежных тракторных бригад на подъеме паров РК ВЛКСМ и РАЙЗО постановляют:

1. Присудить переходящий «Красный вымпел» РК ВЛКСМ и РАЙЗО бригаде тов. Веретеннова (Таможниковская МТС) бригада выполнила план подъем паров на 138,7 процента
2. Отметить хорошую работу тракторных бригад: тов. Давыдова (Таможниковская МТС), тов. Майорова (Борисовская МТС) выполняющих план подъема паров более 70 процентов.
3. Зачести кандидатами на присвоение звания «Лучший тракторист района» следующих товарищей:
 1. Бармину Г. С. (Борисовская МТС).
 2. Чекулаеву А. Ф. (Борисовская МТС).
 3. Грознову А. А. (Таможниковская МТС).
 4. Гусеву А. С. (Таможниковская МТС).

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего Генералу армии Черняховскому Генерал-полковнику Захарову

Войска 3-го и 2-го БЕЛОРУССКИХ фронтов, при умелом взаимодействии своих соединений, сегодня, 16 июля штурмом овладели городом и крепостью ГРОДНО — крупным железнодорожным узлом и важным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим подступы к границам Восточной Пруссии.

В боях за овладение ГРОДНО отличились кавалеристы генерал-лейтенанта ОСЛИКОВСКОГО, генерал-майора ЧЕПУРКИНА, генерал-майора БРИКЕЛЬ, генерал-майора КАЛЮЖНОГО; войска генерал-полковника ГЛАГОЛЕВА, генерал-полковника БОЛДИНА, генерал-майора ПРОВАЛОВА, генерал-майора ЗАХАРОВА, генерал-майора МУЛЬГАН, генерал-майора ПОЛЕВИКА, генерал-майора СТРИЖЕНКО, генерал-майора СЛИЦ, полковника ДЕМИНА, полковника ЩЕННИКОВА; артиллеристы генерал-майора артиллерии СЕМИНА, генерал-майора артиллерии ВАСИЛЬЕВА, генерал-майора артиллерии НЕФЕДОВА, полковника МУЗЫЧЕНКО, полковника ФЕДОТОВА, полковника УВАРОВА, полковника ЧЕРКАСОВА, подполковника ВЫБОРОВА, подполковника КОЗИНА, подполковника МАЙОРОВА; танкисты генерал-майора танковых войск НЕЦВЕТАЙЛО, полковника ШМЫРОВА, подполков-

ника КАРПОВА, подполковника ХУХРИНА, полковника ЛЕГЕЗА, майора ГАЙДАЕНКО; летчики генерал-лейтенанта авиации БЕЛЕЦКОГО, полковника ВУСС, полковника ЧУЧЕВА, полковника ПРУТКОВА, полковника ЗИМИНА, подполковника ПИПЬЩИКОВА, подполковника ГОРШУНОВА; саперы генерал-майора инженерных войск МАРЬИНА, полковника МЕЛЬНИКОВА, полковника ПРОНЕВИЧА, майора СОЛЯНИНА, и связисты полковника БЕЛЫШЕВА, подполковника ФЕДОРОВА, подполковника МАРКОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение ГРОДНО, представить к присвоению на именовании „ГРОДНЕНСКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня 16 июля, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го и 2-го Белорусских фронтов, овладевшим ГРОДНО, — двадцатью артиллерийскими залпами из двести сорока четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЯВЛЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ГРОДНО.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

16 июля 1944 года.

В яслях

Вокруг здания зеленая лужайка, залитая яркими лучами горячего солнца. На лужайке резвится детвора.

— Как тебя зовут?

— Валя! — бойко ответила девочка с большими круглыми глазами, вздернутым носиком и маленьким ротиком с чудесными красными губками.

А где твой папа?

— На флоте, бьет фашистов...

— И мой папа на флоте... — смело заявляет курносенькая толстушка Люся.

— А мама где?

— Мама работает в поле.

Хорошо малышам в совхозе «Коминтерн». Заведующая яслями Мурзина Александра Павловна любовно относится к своему делу. Она требовательная и строгая руководительница, но несмотря на это дети любят ее.

В яслях образцовая чистота. На окнах висят красиво сделанные занавески, в простенках — портреты вождя и плакаты безукоризненно чистый пол. Особенно хорошо в спальнях,

где аккуратно заправленные кровати блестят чистотой. Здесь царит полный уют и порядок: учтено все, чтобы дети могли отдыхать.

Для малышей организовано и хорошее питание, в меню входят мясные блюда, молочная каша, картофельное пюре и котлеты со сливочным маслом, сладкий чай.

Внимательный уход обслуживающего персонала и особенно Малы Чижовой под строгим наблюдением Александры Павловны, дает прекрасные результаты. В яслях нет ни одного случая инфекционных заболеваний. Малыши хорошо выглядят. Кто может поверить, что толстушка Люся два года тому назад поступила в ясли с полным рахитом. Сейчас эта девочка выглядит замечательно.

Большую роль сыграли ясли в весенне-посевную кампанию. Матери сподобные за своих детей, работая в поле значительно перевыполняли нормы. Особенно отличались жены фронтовиков: Демьян, Звонцова, Закурдаева, Ерем-

ева З, Зеленова Ф., Уракова, Масникова.

У Александры Павловны богатый опыт работы в дошкольных учреждениях. У нее есть чему поучиться.

Уют и порядок, созданные в яслях — это пример умелого использования всех возможностей в трудных условиях военного времени.

Н. К. Совхоз «Коминтерн».

Лучшие люди на сенокосе

Широко развернулись работы на сенокосе в колхозе им. Кирова Суроватихинского сельсовета. Нормы колхозниками перевыполняются. Так Бученков Б. при норме 0,25 га скашивает по 0,70 га, Бученкова М. А. при такой же норме скашивает 0,50 га. Семенова Н. А. — 0,40 га.

М. С.

Молодежь впереди

В колхозе им. М. Горького (д. Вышня) молодежь принимает активное участие во всех работах.

Хорошо налажена работа на ферме, руководит которой молодая колхозница Сатанова Юлия. Под ее руководством силами животноводческой бригады заложено 200 тонн силоса. В настоящее время приступлено к подготовке скотных помещений к зиме.

Большую роль сыграла молодежь в успешном завершении сенокоса. Молодые косари Маркова М. И., Моисеева Т. Н., Хохлихина К. Ф., Хомутова К. С. вместо нормы 0,25 га, скашивали по 0,36 га. Жулина А. Н. и Жулина Т. И. при такой же норме скашивали ежедневно по 0,36 — 0,40 га.

Б. Турунов.

Трибуна обмена опытом

Как мы готовим кадры и инвентарь к уборке

Хорошие хлеба созревают на наших полях. Наступает самый горячий и трудоемкий период сельскохозяйственных работ — уборка.

Перед колхозами стоит ответственная задача — быстро и без потерь убрать урожай.

Чтобы успешнее выполнять эту задачу нужно всесторонне подготовиться к уборочной кампании. Как и всегда, здесь большую роль сыграют хорошо подготовленные, правильно расстановленные кадры.

Для того, чтобы в срок и без потерь убрать урожай, нужно пустить в ход все имеющиеся в наличии уборочные машины и поставить к ним хорошо подготовленных колхозников.

Для ремонта всего сельскохозяйственного инвентаря и машин в нашем колхозе было создано специальное звено, которое все ремонтные работы проводит под контролем опытного механика Мелехина Александра Михайловича.

Имеющиеся в колхозе два двигателя приведены в полную готовность. Один из них будет приводить в движение 4 молотильные машины. Огремонтрованы 5 жаток самосбросок. Они должны убрать 200 гектаров зерновых. Капитальный ремонт в этом году произвели имеющиеся пяти молотильные машины — сменили все зубья у барабанов, заменены зубчатые решетки. Закачиваем ремонт зерноочистительных машин — веялок, трамфа. Ремонт этих машин производит плотник Гаврилов Дмитрий Алексеевич.

Но как бы хорошо не были от-

Свежие овощи государству

Ряд колхозов района приступили к сдаче овощей государству.

Так колхоз «Красный октябрь» сдал государству 260 кг капусты, «Ударник» (Мирша) — 200 кг огурцов, «Красный строитель» — 627 кг капусты, «Красное староселье» — 24 кг огурцов, «Красная Искра» — 68 кг огурцов.

И. Толкачев.

Сенокос закончен

Колхоз «Власть советов» 19 июля полностью закончил сенокос на площади 204 га.

Первой закончила сенокоску на площади 70 га. бригада № 1, которой руководит Балов Михаил Александрович.

Водопьянов, предколхоза.

ремонтированы машины, бесперебойная работа их на уборке будет всецело зависеть от хорошо подготовленных кадров.

Для работы на жатках у нас подобраны жнецы, с которыми проведены краткосрочные курсы. На двигателе бесценно ряд лет работает механик Мелехин, который уже в прошлом показал себя как опытный мастер, хорошо знающий свое дело.

Для обмолота хлебов в качестве задавальщиков на молотилках будут работать колхозники уже имеющие большой опыт в этом деле как Рогов Василий Яковлевич, который в прошлом году намолачивал по 110 центнеров в смену вместо 60 центнеров по норме, Савенкова Мария Андреевна, намолачивала в прошлом году 90 центнеров вместо 50-ти по норме.

Для выездного ремонта машин в поле и проведения технического ухода за ними выделен слесарь Буликов Виктор Александрович. Он будет обслуживать все машины, как в поле, так и на току.

Приведен в готовность и другой сельскохозяйственный инвентарь: конные грабли, транспортные ходы и т. д.

Кроме того, широко будет применяться на уборке и ручной труд.

Хорошая организация труда колхозников, подбор опытных кадров по обслуживанию сельхозмашин будут решать успех уборки богатого урожая.

Я. Анисимов, председатель колхоза «Красный партизан».

За границей

Швейцарское радио об эвакуации Парижа

ЖЕНЕВА 16 июля. (ТАСС) Как передает швейцарское радио, власти гор. Парижа предложили эвакуироваться из Парижа всем,

кто имеет возможность это сделать, поскольку существует вероятность полного прекращения подачи газа и электричества в городе.

Общественному скоту — прочную кормовую базу

Основную роль в повышении продуктивности скота и сохранении молодняка в животноводстве играет кормовая база.

Сейчас проходит самая горячая пора в заготовке кормов.

Работники ферм колхозов «Трудовик» Борисово-Покровского сельсовета, «За коммунизм» Муравьихинского сельсовета, где руководит фермой товарищ Базурин, «Борьба» Б-Терюшевского сельсовета приняли активное участие в закладке силоса. Они учитывают, что силос — это витаминный, сочный корм.

Председатель колхоза «Восход» Муравьихинского сельсовета товарищ Щеников А. В. и зав. фермой колхоза «Ленинский путь» Суроватихинского сельсовета товарищ Мазунов организовали заготовку веточного корма из ливы и березы. Этот корм в зимнее время является одним из лучших грубых кормов для овец.

Однако есть руководители колхозов, которые привирали с высоким отходом скота за счет падежа и получением анжской продуктивности животных.

Ввиду беспечности и неповоротливости руководителей, сильно отстают в этом году с закладкой силоса колхозы «Серп и молот» Боговлянского сельсовета (председатель тов. Быков), имени 16 парт съезда Армавирского сельсовета (председатель тов. Терехов), «3 а пятилетка» Кужутского сельсовета (председатель тов. Нардин), имени Кирова Суроватихинского сельсовета (председатель тов.

Гусев), «Красноармеец» Армавирского сельсовета (председатель тов. Шабарин). Эти колхозы медленно раскачиваются так же и с сенеуборкой.

Особое внимание должно быть уделено качеству силосования.

При закладке силоса нужно соблюдать следующие правила:

Силосные ямы должны быть деревянные, кирпичные или облицованные глиной.

При закладке силосная масса должна быть измельченной, сочной без грязи. Ее нужно хорошо утрамбовывать, особенно около стенок ямы.

Процесс закладки силосной ямы не должен превышать двух дней.

Многие колхозы нашего района в условиях военного времени имеют недостаток концентрированных кормов для скота.

Особенно ощущается недостаток в этих кормах для овец.

Поэтому каждый колхоз в этом году должен серьезно позаботиться о создании прочной кормовой базы, организовав еще и заготовку сеной муки из сеного листа и крапивы.

Сеной лист и крапива в сушеном виде размалываются на мельницах или ручных машинах. Хорошо для свиней заложить силос из бобовых трав, из расчета 5 тонн на каждую свинomatку.

Создать для общественного скота прочную кормовую базу — вот к чему должны быть направлены усилия председателей колхозов, зооветработников, заведующих ферм и их кадров.

М. Ствокина.

Великий русский писатель Антон Павлович Чехов родился в 1860 году в Таганроге.

До середины восьмидесятых годов он был известен, главным образом, как сотрудник юмористических журналов. Его рассказы и оценки, полные жизни и юмора, обличали мешавскую пошлость, лживость, лицемерие рабскую прикинутость и ратовали за высокое достоинство человека. Уже тогда им были созданы такие замечательные произведения как «Унтер Пришибев», «Злоумышленник», «Дочь Альбиона», «Хирургия» и многие другие.

В дальнейшем творчество писателя приобретает все более глубокий смысл. Чехов становится одним из популярнейших писателей не только в русской, но и в мировой литературе. Он создает ряд произведений, в которых художественно отражается характер того времени. Сюда относятся «Степь», «Скупная история», «Моя жизнь», «Палата № 6», «Человек в футляре», «В овраге», «Мужики», «Невеста», и другие. Чехов написал ряд пьес для театра: «Чайка», «Иванов», «Дядя Ваня», «Три сестры», «Вишневый сад». Во всех этих произведениях он правдиво изобразил жизнь рядовых русских людей конца XIX — начала XX века, их идеалы и стремления, их любовь к родине и мечты о будущей прекрасной жизни.

Значение Чехова для нашей культуры было определено товарищем Сталиным. В грозные дни ноября 1941 года, когда враг

подходил к Москве прозвучали слова вождя, говорившего о великой русской нации, которую собирались уничтожить гитлеровские захватчики. Имя Чехова было поставлено товарищем Сталиным в один ряд с именами выдающихся сынов русского народа.

В одной из статей, написанной в 1900 году, Горький отметил, что «каждый новый рассказ Чехова все усиливает одну глубоко ценную и важную для нас ноту — ноту бодрости и любви к жизни».

В словах Горького — ключ к пониманию творчества Чехова. Антон Павлович всеми своими произведениями стремился пробудить в людях общественную энергию, волю к активному переустройству жизни.

Чехов был одним из наиболее ярких выразителей русской демократии, сторонником политической свободы, убежденным противником угнетения. Глубокая человечность, борьба за счастье и свободу против всех форм унижения человеческого достоинства, — вот что характерно в творчестве Чехова.

Горький отмечал у Чехова высокие требования к жизни, горячее желание «видеть людей простыми, красивыми, гармоничными». Устами одного из своих героев Чехов говорит: «В человеке должно быть все прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли». Характерно, что в записной книжке героини советского народа Зои Космодемьянской приведено это чеховское изречение. Чеховский идеал прекрасного и гармонического человека дорог и близок советским людям.

Чехов ясно видел отрицательные стороны русской жизни в условиях царизма. Но в то же время он неуставно подчеркивал могучую силу и жизнеспособность русского народа. В письме к

сестре он писал о сибиряках: «Вообще народ здесь хороший, добрый и с прекрасными традициями». С таким же восхищением отзывался Антон Павлович не только о сибиряках. «А какой прекрасный народ в Нижегородской губернии, — говорит он, — мужики ядреные, коренники, молодец в молодца, с каждого можно купца Калашникова писать. И умный народ».

Замечаний такого рода у Чехова немало. И все они свидетельствуют о том, как высоко ценил он свой народ, в котором чувствовал богатырскую силу. «Как велика, как прекрасна эта страна», — пишет Чехов о России в рассказе «Крыжовник».

Замечательный литературный язык Чехова. Он отличается кристальной чистотой и ясностью. Горький писал о нем: «Как стилист, Чехов недосагаем и будущий историк, говоря о росте русского языка (кажет, что язык этот создали Пушкин, Тургенев и Чехов».

Писатель не дождался Великой Октябрьской революции, которая пробудила могучее творческое слово народа. Он умер в 1904 году, 44 лет от роду. Но предчувствием неизбежности новой жизни проникнуто все творчество — Чехова. В рассказе «Невеста» есть такие слова: «О, если бы поскорее наступила эта новая, ясная жизнь, когда можно будет прямо и смело смотреть в глаза своей судьбе, созвонять себя правым, быть веселым, свободным! А такая жизнь рано или поздно встанет».

Чехов дорог и близок советскому читателю, как художник, который воплотил в своих произведениях национальные особенности русского народа: его огромную энергию, глубокую человечность и непоколебимую жизненную силу — качества, особенно ярко проявившиеся в дни Великой Отечественной войны.

НАМ ПИШУТ

Выношу благодарность

Я инициал Отчественной войны, сердечно благодарю работников райсовета, особенно Вершинину С. В. и Майорову, которые на каждый запрос дают точный, аккуратный ответ, своевременно обеспечивают выдачу пособий.

Материальная и моральная поддержка создают условия радостной жизни инвалидов Отечественной войны.

В. И. Вершинин.

Организовать справочные столы

Сознавая, что средства от государственных займов, денежных лотерей, идут на финансирование мероприятий связанных с войной, колхозники охотно ежегодно проводят подписку. Кроме это имеется и личная заинтересованность — возможность выигрыша.

Однако работники сберкасс не учитывают это и не ведут работы в этом направлении. Так колхозники сельхозартели «Красный строитель» не имеют возможности проверить свои облигации из-за отсутствия таблиц. Организовать же «справочный стол» при Кужутской сберкассе помощи не оказывает. Необходимо немедленно принять меры. Д. Шумилов

И. П. Жаворонков

В июле 1944 года после продолжительной болезни скончался член Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), председатель колхоза «Селькор» Иван Павлович Жаворонков.

Председатель Д. Константиновского сельпо, председатель колхоза «Искра», сотрудник Д. Константиновского РК ВЛКСМ и председатель колхоза «Селькор» — вот путь его трудовой деятельности.

Смерть вырвала из наших рядов верного сына большевистской партии, отдавшего всю свою жизнь делу Ленина — Сталина.

И. П. Жаворонков нет среди нас, но память о нем надолго сохранилась в сердцах знавших его и работающих вместе с ним товарищей.

Лунов, Гаранин, Терехов, Соронин, Благова, Серова, Авдеева, Николаев, Кудряшов, Сундрин, Вотрина, Кочешков, Мурахи.

Отв. ред. В. А. СЕРОВА.

На основании постановления Государственного комитета обороны от 30 мая 1944 г. Московский Городской совет депутатов трудящихся до 1 сентября 1944 г. принимает заявления о разрешении обратного въезда в город Москву граждан эвакуированных из города Москвы.

О порядке подачи заявлений справляться в общем отделе Д. Константиновского райсовета.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Д. Константиновское, Горьк. обл. дом № 169. Телефон 20.

Как лучше организовать уборку семенных участков и засыпать семена на хранение

Для обеспечения посевных площадей семенами в колхозах выделяются семенные участки.

Площади семенных участков должны быть обособлены со всех сторон и иметь паспорт с указанием номера поля, названия культуры и сорта, площадь и фамилию звеньевой, за которой закреплен участок. На семенные участки составляются специальные акты. Только оформленные таким образом участки и считаются законными и зерно, убираемое с них идет исключительно на семенные цели.

Семенные участки закрепляются за семеноводческой бригадой и за отдельными звеньями внутри бригады по культурам.

Уборку урожая с семенных участков производят, как правило, в период полной спелости, т. е., когда зерно твердое. Но нельзя допускать и перестоя посева, так как при этом зерно осыпается, что приводит к большим потерям.

На период уборки семеноводческие бригады и звенья должны иметь конкретный рабочий план и график уборки. Урожай с семенных участков должен убираться быстро и без потерь. Для этого необходимо ввести индивидуальную сдельщину внутри звеньев, что будет способствовать повышению производительности труда колхозников и качество уборки.

При уборке урожая с семенных участков колхозам необходимо знать следующее: нельзя допускать смешения снопов и зерна с семенными участками с общими посевами и так же с отдельными сортами, одной и той же культуры и разными категориями по сортовой чистоте.

внутри отдельных культур. Запрещается употреблять снопы одних культур для вязки снопов других. Особенно нельзя вязать пшеницу снопами из отхлыстанной ржи. Косовицу всех культур можно производить всеми способами уборки, но надо избегать косить косами так как при этом способе уборки могут быть большие потери. Вязку снопов производить в тот же день когда проводится косовица. Снопы складывать обязательно в бабки. В них снопы лучше просушиваются дозревают и в ненастное время меньше подвергаются влиянию дождя. Через 3—5 дней снопы из бабок скирдуется или обмолачиваются непосредственно с поля. Во время уборки принять все меры борьбы с потерями: правильно и аккуратно вязать снопы, на всех уборочных машинах применять зерноуловители, на телеги для перевозки снопов применять подстилки, бережно обращаться со снопами во время перевозки, скирдования и т. д. Молотильные машины должны быть тщательно очищены и продезинфицированы. Снопы семенного проса лучше всего охлыстывать, так как при молотье на молотилке получается большой процент гелых семян. Непосредственно после молотья организовать сортирование семян. Для этой цели выделит специальное звено — 2-3 человека. На склад семена должны поступать только очищенные, иначе всякая примесь в них даст сильное повышение процента влажности, отсюда появление всяких микроорганизмов, способствующих самосогреванию зерна.

Необходимо обрабатывать семенные участки.

вниманию подготовке складских помещений для засыпки семенного зерна. Склады для семян должны быть отдельные, в крайнем случае отдельные сусеки в общих зернохранилищах, в которых необходимо провести дезинфекцию или дезинсекцию каустической содой или негашеной известью в смеси с керосином.

После засыпки семенного материала в склады, зерно сдаётся кладовщику по акту и на каждом сусеке вывешивается паспорт семян с указанием культуры, сорта, категории, веса партии и качества по посевным кондициям.

Для проверки качества семян их необходимо представлять в контрольно-семянную лабораторию тут же после засыпки, а по озимым культурам перед посевом.

Товарищи семеноводы, агрономы и колхозники! Уберем посеянные с семенных участков быстро и без потерь и обеспечим себя высококачественными сорговыми семенами.

З. Нонина

защиты контрольно-семянной лабораторией.

Гусеница капустной белянки угрожает капусте и семенникам капусты

В последнее время на капусте и семенниках капусты в большом количестве появились гусеницы капустной белянки, яички (желтого цвета) которой откладываются на нижней поверхности листьев капусты.

Необходимо срочно произвести осмотр капусты и семенников, собрать гусениц и уничтожить их, а также произвести раздавливание яичек капустной белянки.

Е. И.